



scris în registrul publicațiilor pe-
dicice la Tribunalul Timiș-Torontal,
sub No. 79.

Director și proprietar:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
Str. Em. Ungureanu, la Tipografia
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara

Ecoul

CAIRO, 4 (Rador). — Se anunță, că, la Sakkarah, au descoperit cinci momente în care s'ar afla înormântați: soția faraonului Unas, din a 5-a dinastie egipteană, fiul astatul faraon și demnii de al curții.

Mari lupte aeriene în Marea Nordului

LONDRA, 4 (Rador). Un avion militar britanic, din serviciul patrulării coastelor, a fost atacat șase avioane germane, sburau pe deasupra Mării Nordului. Avionul a doborât un timp înamic, restul avioanelor s'au părăsiut lupta.

Avionul doborât în Marea Nordului și menționat în comunicatul ministrului este al 53-eparat inamic abătut în luptă cu avioanele britanice, dela începutul războiului. În această luptă au intrat avioanele germane al puțin 121 — care n'au ajuns la bazele lor de aterizare.

LONDRA, 4 (Rador). Un avion german „Junkers”, cu două motoare, a fost întâlnit, Miercuri, deasupra teritoriului norvegian, în apropiere de Bergen, de un hidroavion militar norvegian.

Pilotul german a comunicat că are o pană și a întrebat unde poate să aterizeze. I-a fost indicată localitatea Sola, unde a și aterizat, la ora 17.30 Echipajul a scăpat neatins și a fost internat.

Cercurile aeronautice engleze cred că aparatul „Junkers”, care a aterizat forțat în Norvegia, este al doilea aparat scos din luptă de acel avion britanic, care a atacat șase avioane germane.

LONDRA, 4 (Rador). — Cinci aviatori germani, dintre care doi răniți, au fost debarcați într'un port din Yorkshire, de către un vas de coastă. Avionul german, în care se aflau cei cinci aviatori, a fost doborât, în cursul unei lupte, de un avion britanic. Echipajul a fost salvat de vasul de coastă.

deputați comuniști condamnați în Franța

PARIS, 4 (Rador). — Tribunalul militar a dat, Miercuri, sentință în procesul celor doi deputați comuniști.

Unul a fost condamnat la 5 ani închisoare și 4000 de franci amendă, celălalt la 26 dintre acuzații.

Simond Bonte, secretarul general al lucrătorilor și țărănilor, condamnat după dizolvarea partidului comunist, a fost condamnat la aceeași pedeapsă, cu amendă de 4000 franci.

Un alt condamnat a găsit circumstanțe atenuante în cazul a opt comuniști, care au fost condamnați la patru ani închisoare, dar nu s'au prezentat la proces. Berenger. Și ei au fost condamnați la pierderea drepturilor civile și politice pe o perioadă de cinci ani și la o amendă de 4000 franci fiecare. Ei vor fi puși în libertate, Miercuri, dar vor fi obligați să plătească în tabere de concentrare.

Un alt condamnat a fost condamnat la doi ani închisoare și amendă de 4000 franci.

Un alt condamnat a fost condamnat la doi ani închisoare și amendă de 4000 franci.

juducați în lipsă și au fost condamnați la 5 ani închisoare, cinci ani interdicție și 5000 franci amendă.

Centenarul corului Vidu

Sub acest titlu, apreciatul confrate Isaia Tolan semnează, în ziarul „Curentul” (Anul XIII, Nr. 4363, Vineri, 5 Aprilie), un articol documentat și bine simțit, pe care îl reproducem:

Insuflățile manifestărilor de reafirmare a însuflății române-jugoslave întâmplăte la Belgrad și la București în zilele trecute, ne-au adus aminte că vestitul cor Vidu al lugojenilor, al cărui turneu prin Iugoslavia a fost unul dintre punctele cele mai de seamă ale manifestărilor prilejuate de inaugurarea camerei de comerț române-jugoslave, împlinește anul acesta 100 de ani de preafrumoasă existență. Invitat de d. ambasador Victor Cădere să participe la concertul de gală organizat în sala festivă a Universității populare din Belgrad alături de corul universitar „O-bilic”, corul lugojenilor — însoțit în acest turneu de un mare număr de fruntași al vieții bănațene — a dat în afară de amintitul concert, unul la radio Belgrad, apoi un altul la teatrul din Subotića, organizat de corul subotićar „Grănicear”. Pretutindeni i s'au făcut primiri entu-

Remanierea guvernului britanic

D. Churchill va prezida un comitet al celor trei ministere militare

LONDRA, 4 (Rador). — Miercuri seara s'a anunțat următoarea remaniere a guvernului britanic.

Lordul Chetfield, ministrul eorordonării apărării și sir Kingsley Wood, ministrul aviației, au demisionat. În locul ultimului a fost numit sir Samuel Hoare, fost ministru de interne.

D. Kingsley Wood a fost numit lord al sigilului privat.

Lordul Woolton a fost numit ministru al aprovizionării. Matoul Tyron, cancelar al ducatului de Lancaster, d. Ramsbotham devine ministru al educației, De-lawarr devine prim comisar al lucrărilor publice, Morrison a fost numit ministrul poștelor, iar Schahespeare devine secretar al comerțului exterior.

D. Churchill rămâne primul lord al amiralității și, ca cel mai în vârstă dintre miniștrii departamentelor privind apărarea națională, va prezida un comitet al celor trei ministere militare, care se va reuni regulat, având consilieri pe cei trei șefi de stat major: al marinei și al armatei de uscat.

În comunicatul oficial prin care se anunță aceste schimbări, se subliniază, că, faptul că unii din miniștrii acceptă posturi mai puțin importante, nu înseamnă că ei nu s'au arătat în măsură să satisfacă cerințelor postului

deținut, ci numai că s'a căutat să se folosească cât mai bine fiecare dintre miniștrii în actuala stare de război.

D. Chamberlain n'are de gând să numească un nou ministru al eorordonării apărării în locul lordului Chetfield.

Comentariile ziarelor engleze

LONDRA, 4 (Rador). — Ziarele engleze, comentând remanierea cabinetului, exprimă, în genere, părerea, că, structura cabinetului nu a fost modificată în mod simțitor.

Întrarea d-ului Churchill în cabinetul de război este

primită cu unanimă satisfacție, deși unele ziare, ca „Daily Herald” consideră, că Primul ministru s'a oprit la un compromis, deoarece nu a numit pe d. Churchill ministru al apărării.

„Times” se așteaptă ca primul lord al amiralității să-și asume, în mod progresiv, conducerea războiului.

„Daily Mail” exprimă regretul că nu s'a constituit un adevărat cabinet de război, în care să fi fost reprezentate toate partidele.

„Daily Express” regretă, că schimbările nu au fost mai numeroase.

Ofensiva economică a Aliaților

PARIS, 4 (Rador). — Ziarele continuă să comenteze ofensiva Aliaților în domeniul economic.

„Le Journal” scrie, că Germania nu produce decât 20 la sută din minerele de care are nevoie, astfel încât blocusul ar putea să o pună, în scurt timp, în stare de a nu mai putea continua războiul.

„Le Figaro” scrie, că oriunde Aliații pot împiedeca Germania de a-și procura în deosebi: grăsimi, petrol, fier

și bumbac, ei trebuie să o facă, fără a se opri la considerații de ordin secundar.

„Le Matin” scrie: „Nu există nici un motiv ca unele țări neutre să consume mai mult în 1940 decât au consumat în 1939. Altfel, rezultă, că prisosul este destinat Germaniei. Aliații vor trebui să pună zăvorul.

Neutralitatea nu poate consta în a-și procura produse în Franța și Anglia pentru a le retrimite în Germania.

vine la conducerea corului Ion Vidu, compozitorul de al cărui nume e legată renașterea muzicală a Banatului. Sub el, corul lugojenilor se face cunoscut în toate centrele din Transilvania. La 1906, la expoziția din București, compozițiile lui Vidu și corul său obțin un succes extraordinar. După unire, Vidu întreprinde un mare turneu prin țara întregită, cântând la București, Iași, Chișinău, Cernăuți și Brașov.

O nouă etapă se începe în viața vestitului cor al lugojenilor la 1936, când Vidu, încărcat de ani trece conducerea tănărului lugojean Filaret Barbu, absolvent al conservatorului din Viena. Sub noua conducere, asociația corală dela Lugoș a fost scutită de lapsusul ce s'a manifestat după Unire la mai toate organizațiile românilor desrobiiți, și a mers înainte, din succes în succes, pe calea deschisă de marele Vidu. În trecut, tot ce era lamură a Lugoșului, era în jurul acestui cor, și e bine să se noteze că a avut președinți figurile cele mai însemnate din viața politică și românească a Lugoșului de altă dată: pe

Titu Hațieg, Fabius Rezei, Coriolan Brediceanu, Valeriu Brănoșce, dr. Ștefan Petrovici, Gheorghie Dobrin, ministrul de mai apoi Caius Brediceanu ș. a. Conducătorii de după Unire ai Lugoșului — amintim aici pe d-nii dr. Alex. Birescu, Titus Popovici, subsecretarul de stat de azi dela ministerul economiei naționale, dr. Alex. C. Vasiliu, dr. Tiberiu Șevici, actualul președinte al corului și primarul dr. Ionel Dobrin — au păstrat tradiția și au stat mereu în ajutorul corului „Vidu”, care astfel a putut să întreprindă din inițiativa d-lui Filaret Barbu primul turneu în străinătate, cântând cu un succes răsunător la Radio Praga, la Koșice, la Ujhorod. În anul 1936, la concursul de coruri organizat la Timișoara, corul Vidu câștigă premiul I, fiind clasificat cel mai bun cor urban din Banat. Iar acum vin să se adauge la laurii dintr'o sută de ani cel câștigat în turneu din Iugoslavia, unde nimeni nu ne-ar fi putut reprezenta mai bine la o manifestare de reafirmare a frăției româno-jugoslave.

Isaia Tolan

Lucrările Comisiunii pentru Armonizarea salariilor

Salariul minimum va fi de 3.000 lei

BUCUREȘTI, 4 (SIR) — Comisiunea pentru armonizarea salariilor funcționarilor publici, care lucrează la președinția Consiliului de Miniștri, a fixat — în tabloul de ierarhizare și clasificare a salariilor: 3000 lei ca salariu minim. Acest salariu re-

prezintă ca cifră un spor de aproape 30 la sută,

Sporul acesta descrește în scara salariilor ajungând la salariul maxim numai la aproximativ 12 la sută.

Pentru sporul acesta de salarii s'a alocat un fond de trei miliarde lei, în conformitate cu art. 5 al legii pentru unele măsuri financiare excepționale, aplicabile în 1940—1941

Pe de altă parte, Președinția

Consiliului de Miniștri arată, că, detaliile de cifre, chiar unele principii, se s'au publicat, referitor la armonizarea salariilor, sunt premature și lipsite de autenticitate.

În momentul de față, se redactează statutul funcționarilor.

Problema armonizării este încă în prima fază de documentare și nu s'a ajuns încă la formulări de texte, necum la precizii de cifre.

Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

„Gorila”

CORSO:

„La capătul pământului”

SCALA:

„Frați de cruce”

APOLLO:

„Prisonierele destinului”

„URANIA”

Arad, Telefon: 12-32

Cinematograful de premieră

Orașul păcatelor... orașul
trusturilor atotputernice...
paradisul gangsterilor:
CHICAGO

„Stăpânul
Metropolei”

AKIM TAMIROFF,
ANA MAY WONG

Doi jurnale cu actualități
de război

CORSO Arad:
Sala încălzită
3, 5, 7.15 și 9.15

Premieră

Viena cântă -
Viena dansează
(Balul dela Operă)

Cea mai grandioasă operetă a
Stagiunii 1940

Heil Finkenzeller
Theo Lingner, Hans
Moser, Paul Hörbiger

Cinema FORUM
ARAD, Telefon: 20-10

CHARLES LAUGHTON,
MAURREN O'HARA

O realizare fără pereche în
istoria cinematografiei, după
romanul lui Victor Hugo

Cocoșatul de-
la Notre-Dame

Pentru primele patru zile
biletele se pot primi la
casa cinematografului

Taxa de 2 la sută se poate achita și în numerar

Taxa de 2 la sută instituită prin legea pentru așezarea unei contribuții excepționale pentru apărarea țării, se poate achita, când reprezintă sume mai însemnate, numai prin aplicarea de timbre, ci și prin viză, cu vărsare în numerar.

În acest sens ministerul finanțelor a dat dispoziții administrațiilor financiare.

Mai precizăm, că sunt scutite de această contribuție, vânzările până la 50 lei inclusiv, taxa trebuind să se rețină de la 51 lei în sus.

Ajutorarea familiilor concentraților

Instrucțiunile Ministerului de Interne

BUCUREȘTI, 4 (SIR). — Promulgându-se legea pentru ajutorarea familiilor nevoiașe ale concentraților, Ministerul de Interne a întocmit o serie de instrucțiuni, care să aplice pe teren dispozițiile legii, cu începere dela 1 Aprilie.

Se știe, că, prin această lege a dlui ministru Ghelmegeanu, guvernul a înțeles să organizeze opera ajutorării familiilor nevoiașe ale concentraților prin sprijinul pe care statul, ținuturile și comunele sunt obligate să-l acorde.

Situația agricolă din țară

Direcția economică agrară și producția vegetală din ministerul agriculturii și domeniilor, comunică următoarea situație agricolă dela 28 Martie—3 Aprilie 1940.

Timpu fiind prielnic, în jumătatea de Sud și Vest a țării se continuă cu intensitate arăturile și semănăturile de primă-

vară: mazăre, ovăz, orz și altele.

În Nordul țării din cauza umidității prea mari a solului și a timpului rece, lucrările agricole încă nu s'au început.

În regiunile viticole se lucrează la desgropatul, tăiatul, arăcitul și legatul viilor.

Cu toate că în unele locuri se simte lipsă de vite de muncă, de pretutindeni se semnalează activitate și bunăvoință deosebită la lucrul câmpului.

Curierul spectacolilor

Joi, 11 Aprilie, la orele 9 seara, Maestrul Grigoraș Dinicu va da un concert de vioară, la teatrul comunal din Timișoara.

Marele nostru violonist va interpreta pe: Beethoven, Bach, Bruch, Kreisler, Dinicu și Neaga. La pian va secunda compozitorul Ștefan Neaga.

Sâmbătă, 6 Aprilie, la orele 20 și 30 și Duminică, 7 Aprilie, la orele 17 și 20,—30, la teatrul comunal din Timișoara, „Teatrul Muncă și Voe Bună” va juca „Sherlok Holmes”, comedie detectivă în 4 acte de Ferdinand Bonn, Matineu, Duminică, la ora 2,30 d. a.: „Mihail”, legendă dramatică în 5 tablouri după Leon Tolstoi.

Informațiuni

Redacția și administrația cotidianului nostru, pentru Arad, e în str. Cornel Popescu Nr. 26, Arad.

Administratorul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

ORICE corespondență — pentru satisfacerea ei mai grabnică — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

BUCUREȘTI, 4 (SIR). — În urma măsurilor luate, în comun acord, de Ministerul Cultelor și Artelor și Prefectura Capitalei, s'a stabilit, ca, orice spectacol să înceapă la orele 20.45 și numai în mod excepțional la ora 21. Toate spectacolele vor lua sfârșit, neapărat, la orele 21.

Cinematografele nu în această categorie de spectacole.

CAMERA de CĂMERT pitală a intervenit la Justiției să se amâne chirișilor până la sfârșitul săptămâni de după sărbătorile telor.

București, 4 (SIR). — câteva zile, piața cerilor în porturile noastre menține neschimbate.

Deși săptămâna s'a au înregistrat numeroase cereri din străinătate, zăcățile n'au depășit normală.

În viitor, se crede cererile vor crește.

Japonia și manevre flotei americane

TOKIO, 4 (Rador). — Vice-amiralul Kanazawa a declarat, că, Japonia va considera că manevrele flotei americane au un caracter agresiv, în cazul când ele s'ar desfășura dincolo de al 180-lea grad de latitudine est în

Oceanul Pacific.

Tot dsa a declarat președintele informațiile, după care ar fi pus insula Hainan în poziția Germaniei, ca bază navală, sunt lipsite de orice meiu.

Situația semănăturilor de grâu din toamna 1939

Direcțiunea Economică Agrară din Ministerul agriculturii a întocmit o interesantă statistică asupra situației semănăturilor de grâu de toamnă.

În toamna 1939 s'au însămânțat cu grâu 3 milioane 155.803 ha. față de 3.845391 ka. în 1938. Deci un deficit de 689 mii 688 ha.

Procentul însămânțărilor din toamna 1939 e de 82 la sută ceea ce e multumitor față de condițiile atmosferice nefavorabile și ținând seamă de concentrații și rechiziții. Deficitul e de 18 la sută.

Examinând situația pe ținuturi constatăm că deficitul cel mai mare e în ținutul Olt, apoi în ținutul Bucegi și în ținutul Marea.

Situația cea mai bună e în ținuturile Mureș, Prut și Nistru. Examinând situația din două județe de mare producție din câmpia Dunărei constatăm că în

jud. Vlașca s'au însămânțat 110.000 ha. față de 122.000 în 1938.

În jud. Ilfov s'au însămânțat 84 mii ha. față de 177 mii în 1938. Deficitul cel mai mare e în județul Constanța unde s'a însămânțat nici jumătate suprafața ce a fost însămânțată în 1938.

Datoria publică a României

BUCUREȘTI, 4 (SIR). — Datoria publică a României se urca, la 1 Aprilie 1940, la 97 miliarde și 772 milioane lei, față de 104 miliarde și 127 milioane lei, câtă la 1 Aprilie 1939.

Totalul datoriei publice românești înregistrate la 1 Aprilie, o scădere de 6 miliarde și 355 milioane față de anul precedent.

În preajma unei importante legiferări fiscale

BUCUREȘTI, 4 (SIR). — „Timpul” scrie:

În cuvântările rostite, în ultimul timp, de Mitiță Constantinescu, ministrul finanțelor și guvernatorul Băncii Naționale, dsa a subliniat hotărârea de a pune, în studiu, organelor competente, o serie de importante probleme fiscale, cari așteaptă, de multă vreme, o justă deslegare.

Printre cele mai actuale sunt:

1. Extinderea amnistiei fiscale.
 2. Unificarea cotelor adiționale.
 3. Legiferarea bilanțului fiscal și
 4. Modificarea procedurii fiscale.
- Pentru dezbaterile acestor importante probleme, au fost

întocmite, de ministerul finanțelor, comisiuni speciale.

D. Ministru Constantinescu dând acestor comisiuni sarcini rectivele și îndrumările și a exprimat dorința ca lucrările lor să contribuie la realizarea marelui proiect de a liniștea fiscală și asigurarea posibilităților de combatere a mijloace necinstite.

Procesul falsurilor dela Periam

Când se ia mită pentru o viză ilegală...

TIMIȘOARA, 4. — Secți V-a a Tribunalului Timiș-Torontal a judecat procesul intentat lui Petru Novac și soției sale Pașiva, din Periam, acuzați de acte publice, precum și de Ștefan Mihăilescu, ca acuzat de înșelătorie.

Dezvăluirile martorilor au dovedit că Petru Novac, în calitate de secretar al preturii, a emis un fals în acte publice convenită cu soția lui, eliberând fără știrea pretorului, viza de pasaport de ședere în țară pe încă o lună, a unei fe-

mei de cetățenie americană, venită să-și vadă rudele, în Banat, dela care a luat, drept mită, suma de 30.000 lei.

Aceeași femeie a încercat, apoi, să-și redobândească cetățenia română și s'a adresat fostului director școlar Șt. Mihăilescu, din Periam. Acesta i-a promis, că o va servi în schimbul sumei de 10.000 lei.

Femeia i-a dat suma cerută, însă cetățenia n'a redobândit-o. Ea s'a adresat, în ambele cazuri justiției. Tribunalul, judecând fondul procesului, a constatat, că Șt.

Mihăilescu a trimis banii la București unei terțe persoane, care urma să facă intervențiile necesare.

Pe ceilalți doi inculpați, după deliberare, tribunalul i-a găsit vinovați de fals în acte publice și i-a condamnat astfel: pe Petru Novac la 6 luni închisoare, cu suspendarea executării pedepsei, iar pe soția lui, care a jucat doar un rol de intermediară, la 3 luni închisoare, tot cu suspendarea executării pedepsei.

Ștefan Mihăilescu a fost însă achitat de orice penalitate.

IOACHIM MILOIA

Incă un tânăr pe care-l ducem la mormânt, și unul din aceia cari au dat mai mult și de la cari se putea aștepta și mai mult.

Intre truntașii noii generații bănățene caut în zădar, unul care să fi unit mai multe cunoștinți, cu mai multă dorință de a lucra și cu un mai mare spor în opera pe care din fuga unei scurte vieți a putut-o intruchipa decât harnicul muncitor cultural care a fost, — cât mă doare s'o spun! — Ioachim Miloia.

Artist de chemare, înțelegător adinc al unei arte de frumusețe senină și de bunătate omenească, el tăcuse studii speciale în Italia și, venit de acolo, n'a avut nicio ambiție de a prinde imediat un loc cit mai înalt și mai bun departe de ținutul originii sale.

În Banat a vrut să rămâie. Acolo a știut să adune împrejurul său un întreg grup de tineri, a căror căpetenie firească era și cărorora i-a insuflat entuziasmul de care el însuși era cuprins.

Neștiute, au apărut, peste unele greutăți, acele „Anale ale Banatului”, în care se aducea informația istorică și știrile despre viața artistică a regiunii, înfățișată și în frumosul mic muzeu pe care-l pusese în rândulială, fiindu-i adevărat ctitor.

Se duce la patruzeci și trei de ani, înainte de a-i fi venit clipa răsplătirii.

(Neamul Românesc)

N. IORGA

Conica juridică

de apeluri la Curtea Criminală

TIMIȘOARA, 4. — Curtea Criminală, în completul dlor: Lambrino, președinte, Herș Vlad Enescu, Eugen Dăbucă, procuror general Dragoșcu și grefier I. Ploșteanu, a judecat, Joi, o serie de apeluri de delict, toate, la primele instanțe.

Pentru că a vrut să mituiască un gardian public cu 20 lei

Curtea Criminală, în același complet, a judecat procesul intentat lui Iosif Dhubos, din Timișoara, care contravenind ordonanța primăriei de a închide localul după ora prescrisă, a încercat să mituiască pe agentul polițienesc Ion Morariu, cu o piesă de 20 lei.

Curtea, deliberând, a menținut sentința primei instanțe, adică amenda de 1000 lei, suspendând plata acesteia pe timp de 3 ani.

Fiind ascultat d. dr. Văscan, medicul legist al parchetului tribunalului, care a făcut autopsia cadavrului, dsa a declarat, că nu sunt probe suficiente de pruncucidere, moartea survenind, probabil, din neglijența femeii, care în timpul nopții, s'a culcat peste copil, înăbușindu-l.

Tribunalul, deliberând, a achitat pe inculpată de orice penalitate, precum și pe bărbatul ei, acuzat de complicitate și care a îngropat cadavrul micii victime.

funcționari fiscali incorecți

Alexandru Ivănescu și Leon Cioc, condamnați pentru delict de luare de mită, la 6 luni reclusiune și Dezideriu Ștefan, secretarul asociației reparatorilor, condamnat la 2 luni reclusiune, făcând apel, curtea a transformat reclusiunea în închisoare corecțională, suspendându-le, totodată, executarea pedepselor pe timp de 3 ani.

oul director general al Reșiței

BUCUREȘTI, 4 (SIR). — D. Gheorghiu, fost secretar general al Ministerului de industrie și comerț, a fost numit director general al societății „Reșița”.

La Cafeneana și barul Victoria

In fiecare seară, dela orele 11, program grandios Jazz-ul Seress

Calomnie

Eva Eckert, din Neudorf, fiind dată în judecată de femeia Elisabetha Huppauer, pentru calomnie, a fost condamnată de tribunal, la una lună închisoare și 1000 lei amendă.

Apelul, venind în judecată în fața Curții Criminale, a fost admis, reformându-se sentința primei instanțe și achitând pe inculpată.

Vătămarea integrității corporale

Curtea Criminală a judecat apelul făcut de Iuliu Varing și Elena Kiss, cari au amenințat și bătut pe Ion Bichiceanu din Timișoara. Curtea, deliberând, a suspendat amenda aplicată, de câte două mii lei, pe timp de trei ani.

Acuzată de pruncucidere...

Secția IV-a tribunalului Timiș-Torontal a judecat procesul femeii Carolina Debrocher, din Remetea Mică, acuzată de a-și fi ucis propriul ei copil.

O NOAPTE DE SCANDALURI ȘI UN ACCIDENT „SUI-GENERIS”

TIMIȘOARA, 4. — Raportul Chesturii, din care desprindem rubrica faptelor diverse timișorene, a fost copios înregistrat, în noaptea trecută cu beții, scandaluri, bătăi...

Ca în majoritatea cazurilor flagrante la legea turburării liniștei publice, cauza care a determinat scandalurile nocturne, a fost ca de obicei, aceeași: beția.

Scandalul unor tineri dela Iermata

Matei Klickler, Francisc Seibert, Francisc Gertner, Ig. Bilitsch, Martin Krammer, Ioan Tanenberger și Ioan Gipser, toți din Iermata, deopotrivă de tineri, venind la reerutare, la Timișoara, și având și ceva parale, au făcut un chef.

La „Comloșanul”, din Piața Petru Rareș, au intrat, cu toții, și au cerut de băut până s'au aprins.

Au discutat și s'au certat. Cearta a degenerat, apoi, în bătăi. A intervenit poliția, care

i-a arestat și le-a dresat actele convenite de contravenție.

Un bețiv care sparge geamuri...

Radu Păitran, din str. Nonă Nr. 13, după un chef monstru, la o cărciumă, în drum spre casă, a găsit de cuviință să spargă ferestrele, în toial nopții, ale clădirilor.

Arestat și condus la poliție, comite o nouă ispravă: a lovit pe gardianul public, puternic în obraz, și în plus a ultragiă și pe șeful gardienilor Nicolae Gherman.

Pentru cele din urmă delict, scandalagiul va fi înaintat parchetului militar.

Alții la rând...

Martin Fuch, șofer, din str. Timocului 26 și Matei Stuber, croitor, din str. Virtuții 4, s'au îmbătat, Miercuri noaptea, — și în drum spre casă s'au luat la ceartă, provocând, pe stradă, un scandal enorm.

când o escadrilă germană se apropria de un vas englez de comerț, o adevărată perdea de foc s'a ridicat de pe acel vas. Avioanele inamice s'au retras imediat.

E prima dată când s'a folosit o nouă armă de război necunoscută până acum.

Vasele britanice sunt prevăzute cu o nouă armă de război

LONDRA, 4 (SIR). — Ziarul „Jurnalul”, din Capitală, publică o telegramă particulară, arătând, că posturile de radio engleze au anunțat, Miercuri, că vapoarele britanice a fost prevăzute cu o nouă armă de războiu.

Acum câteva zile, a spus crainicul postului din Londra, pe

cu o escadrilă germană se apropria de un vas englez de comerț, o adevărată perdea de foc s'a ridicat de pe acel vas. Avioanele inamice s'au retras imediat.

E prima dată când s'a folosit o nouă armă de război necunoscută până acum.

O plimbare cu sfârșit tragic

Ștefan Ratz, din Timișoara, a plecat, într'o plimbare de agrement, flancat de femeile Maria Sas și Emilia Lupescu, cu mașina spre Pădurea Verde.

Nu se știe din ce cauză, probabil de teama unor consecințe pe care le prevedea ea, că ar fi fost neplăcută — aproape de pădure, Emilia Lupescu a încercat să sară din mașină.

Poate fiindcă va fi fost reținută de cei dinăuntru, săritura ei n'a decurs în condițiuni plăcute. Cum a sărit înapoi, ea a spart un geam și-a tăiat mâna dreaptă și și-a fracturat un picior.

Cercetările sunt în curs spre a se stabili adevăratul motiv al accidentului.

Luni, 8 Aprilie, la Teatrul Comunal Timișoara,

se va reprezenta epocalul succes al Teatrului Național din București:

„CAPUL DE RAȚOI”

Comedie în 4 acte de d. G. CIPRIAN

Cu marii comediani: G. CIPRIAN — I. MORTUN și Victoria Mierlescu, Renee Annie, Speranța Voinescu, Ileana Brătuianu, Aurel Alexandrescu, Mișu Ștefănescu, L. Rădulescu, D. Amigdal, Speranța Voinescu, C. Rădulescu, L. Badaru, D. Mereanu și T. Simionescu

Autorul va interpreta rolul principal

Bilete la cassa teatrului

Aliații, neutrii și extinderea blocusului

LONDRA, 4 (Rador). — În legătură cu relațiile comerciale dintre Aliați și neutrii și cu extinderea blocusului, se dau următoarele amănunte:

Produsele destinate neutrilor nu sunt reținute de controlul contrabandei, când se poate stabili, că, ele, vor servi propriului lor consum și nu vor fi trimise în Germania.

Când țările neutre au nevoie de anumite materii prime pentru industriile lor, acordurile comerciale semnate de Marea Britanie tind, în general, fie să oprească complet, fie să reducă la minimum — cantitățile acestor produse manufacturate destinate Germaniei.

În rezumat, acordurile încheiate de Anglia cu neutrii urmăresc să obțină garanții, că, mărfurile cuprinse în lista de contrabandă nu vor fi exportate sau reexportate spre Germania și să permită, în același timp, țărilor neutre să asigure, pe cât posibil, activitatea economiilor lor naționale.

Un comunicat al agenției „Reuter“

Agencia „Reuter“, ocupându-se de intensificarea blocadei scrie:

Evident, că, în legătură cu

Știri din lumea largă

MOSCOVA, 4 (Rador). — Cele două camere ale Sovietului Suprem al U. R. S. S. au adoptat bugetul pe 1940, cu 184 miliarde la venituri și, la chel.ueli, cu 180 miliarde ruble.

COPENHAGA, 4 (Rador). — Miercuri, patru aviatori germani au ajuns pe bordul unei bărci de cauciuc pe coasta insulei Samsøe, în regiunea Kattegat. Aviatorii au declarat că au fost obligați să atarizeze forțat în partea de nord-vest a insulei Samsøe, cu avionul lor bimotor.

BERLIN, 4 (Rador). — Podurile distruse în Polonia vor fi tăiate în bucăți și puse la dispoziția industriei germane de armament.

HELSINKI, 4 (Rador). — De două zile se urmează depunerea verighetelor de aur. Până acum au fost depuse și colectate peste o mie.

COPENHAGA, 4 (Rador). — O bombă a făcut explozie la 200 metri de un vas de pescuit, din Esbjerg, în timp ce pescarii danezi strâneau plășile. La scurt timp, au făcut explozie alte două bombe, la o distanță și mai mică de vasul de pescuit.

PARIS, 4 (Rador). — Cunoscutul industrial german Fritz Isysem, refugiat acum câteva luni din Germania, a sosit la Paris. După o scurtă ședere aici, el se va înapoi în Elveția.

relațiile noastre cu puterile neutre și referitoare la problema de drept internațional, pe care noi continuăm să o recunoaștem și să o aplicăm scrupulos, orice schimbare va fi examinată, din toate punctele de vedere.

Iată de ce se socotește, în cercurile bine informate, că vor mai trece câteva zile înainte ca

politica Aliaților să fie pusă în aplicare.

Se așteaptă ca șefii misiunilor britanice din țările balcanice să sosească, la Londra, la sfârșitul săptămânii, astfel încât conversațiile vor putea începe Lunea viitoare.

Se acordă cea mai mare importanță acestor conversații.

Judecarea apelului în afacerea Max Aușnit

BUCUREȘTI, 4 (SIR). — Vineri, 5 Aprilie, după amiază, începe, în fața Curții de Apel din București, judecarea apelului făcut contra sentinței, adusă de tribunal, în atacarea lui Max Aușnit, prin care acesta a fost condamnat la șase ani închisoare corecțională și circa 200 milioane lei de despăgubiri în favoarea societății „Reșița” și alte despăgubiri.

Max Aușnit va fi apărat de aceeași avocați care i-au susținut interesele și în fața tribunalului.

Judecarea apelului, după cât

se prevede, va dura și în fața Curții mai multe zile.

„Germania nu mai poate scoate forțe noi“ a declarat, Joi, d. Chamberlain

LONDRA, 4 (Rador). — În cuvântarea ținută Joi, dimineață, în fața consiliului central al asociațiilor conservatoare și unioniste, d. Chamberlain a subliniat necesitatea ce există în

„Am de zece ori mai multă încredere în victorie“...

„Nu cred — a spus primul ministru — cu în toată istoria sa, națiunea noastră a fost vreodată atât de complet unită în ce privește țelurile generale ale politicii noastre și în hotărîrea de a continua lupta până când aceste țeluri vor fi atinse. Când ne-am prins în război, în Septembrie trecut, eram convinși că trebuie să învingem. Astăzi, după șapte luni de război, am de zece ori mai multă încredere în victorie decât aveam la început.

Aliații pot privi viitorul cu calm

D. Chamberlain a amintit, că în momentul izbucnirii războiului pregătirile germane erau mult mai înaintate decât ale Aliaților și era de crezut, că d. Hitler va profita de această superioritate, pentru a lovi pe Aliați. Lucrul acesta însă, nu s'a întâmplat și oricare ar fi motivul cancelarului Hitler a pierdut prilejul — a spus mai departe — că Aliații pot privi viitorul cu calm și cu hotărîre, neimpresionându-i azi, puterea

impresurările actuale, de a lăsa la o parte luptele de partid pentru a putea concentra toate silințele în favoarea cauzei victoriei.

inamicului, sau hotărîrea lui de a se folosi de această putere, fără scrupule și fără milă, dacă va crede că poate să facă acest lucru, fără a loviturile să-i fie întoarse cu dobândă. Dar, socotesc, că, însuși caracterul complet al pregătirilor sale îi lasă o margine foarte redusă, din care să poată scoate forțe noi.”

Primul ministru la arătat apoi, că Aliații nu suferă de lipsa de alimente.

„Germania nu are astăzi în lume nici un prieten adevărat“

Vorbind despre țările neutre, d. Chamberlain a declarat, că opinia publică din aceste țări devine din ce în ce mai favorabilă Marelui Britanii, deoarece este o lume întreagă care știe să facă diferență între acțiunile aliaților — cari nu distrag nici o resursă, nici un bun — și metodele brutale germane, care scufundă vasele neutrilor, fără avertisment, parasilind echipagiile lor pe mări în voia furtunilor.

Realitatea este că Germania nu are, astăzi, în lume

Lupte serioase se desfășoară în Marea Nordului, în aer și pe

Alt avion german cuprins de flăcări

OSLO, 4 (Rador). — Un vapor norvegic a fost atacat, cu bombe, în largul partii Bergen.

La Bergen s'a auzit, în cursul întregii zile de Miercuri, bubuitul tunurilor, venind din afara apelor teritoriale ale Norvegiei.

În cercurile navale, se crede, că, se desfășoară, actualmente, o luptă serioasă mare și în aer, între flotele și aviațiile liganților.

Avionul german, care a aterizat, în apropiere de Stavanger, făcea, probabil, parte din acel grup.

Aparatul era cuprins de flăcări consumat complet, iar echipajul a internat într-o localitate norvegiană.

Vase de pescuit engleze atacate fără succes de aviația germană

LONDRA, 4 (Rador). — Echipajul vasului de pescuit „Eastmorn”, înscris în registrele portului Yorkshire a declarat că două avioane de bombardament germane, tip „Heinkel” au sburat deasupra vasului, numai la

câțiva metri în apropierea coastei atacând apoi alte vase aflate în vecinătate.

Avioanele germane au tras cu mitralierele și au aruncat bombe fără a atinge vasele britanice.

Blocada, arma mai puternică a boiului

În trecut, arma cea mai puternică, pe care a mânăuțit-o Germania, a fost blocada, Astăzi, această urmă nu este mai eficace decât în trecut. Că, ne străduim să ținem de interesele și drepturile noastre, înseamnă, că suntem, încă, rămași că suntem, oarecare măsură, stăpâniți operațiunile noastre și, că, mâna unele lipsuri și goluri, rând pe rând, aceste lipsuri sunt umplute, pe măsură ce războiul continuă. Dar, nea de gătire a blocadei noastre, din ce în ce mai de puteri, pe inamicul nostru.

Securitatea europeană depinde de Aliați

Vorbind, însă, despre declarația franco-britanică, Primul ministru a declarat, că, elementele esențiale ale securității europene vor fi la poziția Aliaților, când se termina războiul. „Oricare fi formele acestui război, ne pus credința în curajul și în citatea rasei noastre, care, fost învinsă, niciodată, în trecut.”

Miniștrii Angliei la Belgrad și Budapesta au plecat la Londra

BELGRAD, 4 (Rador). — D. Tzintzar Markovici, ministrul externe al Jugoslaviei.

BUDAPESTA, 4 (Rador). — D. Tmallys, ministrul Angliei, a plecat, Miercuri, la Londra, la conferința reprezentanților diplomației din Anglia în țările din sud-estul Europei. Înainte de plecare, ministrul diplomațiilor englezi din sud-estul Angliei a făcut o vizită, din sud-estul Europei.

Subscrieți pentru înzestrarea Armatei